

## **Věc: Posudek doktoranda MUDr. Martina Duška školitelem**

MUDr. Martin Dušek (narozen 11.10.1981) ukončil magisterské studium v oboru Všeobecné lékařství, na Lékařské fakultě v Plzni Univerzity Karlovy v Praze v roce 2010. Od roku 2010 je zaměstnán v Bioptické laboratoři s.r.o. jako sekundární lékař a na LF UK v Plzni jako asistent vysoké školy. Od roku 2011 působí částečně také jako sekundární lékař ve Fakultní nemocnici Plzeň. V roce 2012 absolvoval základní patologický kmen. Je členem Společnosti českých patologů a České gynekologické a porodnické společnosti ČLS JEP.

Kromě rutinní praxe související s běžným provozem oddělení patologie se MUDr. Dušek specializuje na patologii GIT, hepatobiliárního systému a ledvin, se zvláštním zaměřením na hereditární nádorové syndromy. V tomto ohledu je jeho hlavním zájmem patologický screening Lynchova syndromu.

V roce 2013 zahájil MUDr. Dušek postgraduální doktorské studium na Šiklově ústavu patologie Lékařské fakulty UK v Plzni prezenční formou pod vedením Prof. MUDr. Dmitrije V. Kazakova. Tématem jeho postgraduálního studia se staly Klinikopatologické aspekty a diferenciální diagnóza Lynchova syndromu. Konání předepsaných zkoušek a kurzů podle studijního plánu bylo dočasně zbrzděno nemocí a změnou školitele, která proběhla v roce 2016, i přes tyto komplikace však MUDr. Dušek intenzivně pracoval na svém tématu a mimo to se v průběhu studia zapojil velmi aktivně i do dalších vědeckých projektů, které byly řešeny na našem ústavu. Ačkoli většina těchto „vedlejších“ prací jsou multicentrické studie s mezinárodní účastí publikované v zahraničních časopisech s IF, v dizertační práci je kladen důraz na práce, které nemohly dosáhnout takového významu podle citačních databází, protože se koncentrují na velmi praktický a převážně národně orientovaný cíl – sestavení ideálního patologického diagnostického algoritmu a prosazení plošného národního screeningu Lynchova syndromu. Vzhledem k tomuto cíli se závažnými ekonomickými a zdravotně-sociálními důsledky MUDr. Dušek přesáhl roli postgraduálního studenta v běžném chápání.

Z výše uvedeného vyplývá, že MUDr. Martin Dušek nevytvářel dizertační práci klasického typu, ale zvolil formu kombinace souboru komentovaných publikací a detailní analýzy problematiky Lynchova syndromu a metodiky jeho screeningu. O kvalitě jeho práce v tomto oboru svědčí i fakt, že mu byla udělena Cena za nejlepší přehledovou práci publikovanou v roce 2016 v časopise Klinická onkologie.

Dizertační práci tak jednoznačně doporučuji k obhajobě.

V Plzni, 30. 6. 2017

Doc. MUDr. Ondřej Daum, Ph.D.

Šiklův ústav patologie FN a LF UK